

促进产业人才双向奔赴

莱阳新增就业1726人,引进青年人才902人



今年以来,莱阳市人社局聚焦“1+3+3+X”产业体系”和5条重点产业链人才需求,将优化人才发展环境作为吸引人才的“强磁场”,积极探索“产才融合”有效路径,形成“以产聚才、以才兴产、产才融合”的良性机制,促进人才与产业的“双向奔赴”。截至目前,该市今年已累计实现新增就业1726人,引进青年人才902人。

搭建引才聚才“好舞台”

多方建立求职招聘平台。莱阳市人社局充分发挥人力资源市场资源配置作用,持续开展企业用工服务保障行动,分产业、分群体举办“就业援助月”“春风行动”“才聚梨乡”等18场专场招聘会,线上线下匹配人才和岗位,达成就业意向3600余人;依托烟台公共招聘网、优聘引才云等线上服务平台,每周四举办招聘求职活动,加大信息收集发布力度,助推企业招工引才。截至目前,他们发布企业用工需求1200余条、求职信息450余条,促成灵活就业360余人。

深度实施校地企合作。莱阳市人社局聚焦莱阳产业人才需求实际,开展“名企名校行”走访活动,与多家院校联合建立实习实践基地,促进科研项目合作和人才引进合作;建立招才引智工作站,依托“青鸟驿站”招募校园引才大使,持续扩大青年人才储备范围。

拓宽人才招引渠道。莱阳市人社局以“就选莱阳·共赢未来”为主题,紧盯高毕业生求职高峰期,组织潍柴、盛华科技、一品堂等重点企业赴高校参加“名企名校行”外出引才活动,线上线下联动开展城市推介、政策宣讲、岗位招聘,让青年人才了解莱阳、选择莱阳、留在莱阳。截至目前,该市已有昌普、润肤祥、一品堂等10余家企业参加化工新材料专场、高端装备专场招聘活动,与100余名青年人才初步达成就业意向。

汇聚用工保障“蓄水池”

精准对接需求。莱阳市人社局收集莱阳市85户重点规上企业人力资源部门

负责人实名制信息和劳动者常备就业信息,建立求职者、返莱高校毕业生、企业用工需求三个实名制数据库,创新“大数据精准促匹配”模式,提高招聘、求职双方对接效率。他们紧盯预制菜、高端化工、装备制造等重点产业,聚焦市级以上重点项目,摸清莱阳市210余家规上企业用人需求,组织企业服务专员定期“送政策、解难题”,累计解决重点企业的紧缺用工650余人。

精准扩大用工。莱阳市人社局构建“规模性”“针对性”引进为主,“调节性”“季节性”引进为辅的企业用工常态化机制,加强与市外人力资源富集地区的交流合作,赴云贵两省开展劳务协作。他们主动对接劳务输出大市、职业院校、技工学校、人力资源服务机构,签订人力资源输出合作协议2份,签订人力资源服务企业战略合作协议15份,引进外省劳务人员370余人。

营造人才发展“软环境”

促进职业技能提升。莱阳市人社局扩大制造业相关职业培训范围,开展市场紧缺职业技能培训,发布50个以上急需紧缺培训专业工种(技能等级类),全面提升在莱阳的职业技能和就业能力。他们建立技能人才职业资格、技能等级、专项能力“三位一体”评价体制,面向重点产业链开展“金蓝领”培训项目和企业新型

学徒制培养,在规模以上企业全面推行技能等级自主评价。去年以来,他们成功举办“技能成才建功兴莱竞赛”活动,培养高技能人才300余人。

加强社会力量合作。莱阳市人社局持续推动胶东人力资源产业园壮大发展,落实引才奖励政策,深入挖掘本地和跨区域劳动力资源,提升用工保障和人才引进精准性;落实稳岗扩岗专项贷款,支持吸纳就业人数多、稳岗效果好,用工规范的小微企业,留住人才助力产业发展。

改善企业用工环境。莱阳市人社局还加强人工成本宏观调控,扎实开展人力资源市场集中整治,健全人力资源服务机构信用评价标准和“白名单”“黑名单”诚信管理制度;规范人力资源服务活动,严厉打击“黑中介”、虚假招聘、就业歧视、侵害劳动者人身财产权益等行为,为企业用工和人才求职营造良好环境。

(董健 王云峰)

进展馆学廉政

近日,莱阳市交通运输局组织25名党员干部职工到莱阳市廉政教育展馆参观学习。

当天,这些党员干部跟随讲解员依次参观了序厅、“初心如磐 使命在肩”“铁规肃纪 高压惩腐”“以案为镜 明心正己”“风清气正 奋楫扬帆”等五个展区,学习了莱阳市廉政文化历史和革命先驱的廉洁故事,了解了莱阳市推进党风廉政建设和反腐败工作的经验和成效。

大家纷纷表示,将以此次参观活动为契机,立足工作岗位实际,强化岗位廉洁意识,增强抵御风险能力,持续加强学习,不断改进工作思路和方法,为莱阳交通运输的美好明天贡献力量。

(王新明)

改造15片区65个老旧小区

莱阳市住建局全速推动城建重点项目建设

今年以来,莱阳市住建局围绕莱阳市“11349”总体工作思路,全速推动城建重点工作建设等重点任务,改善人居环境、提升城市品位,为加快建设高品质新莱阳注入建动力。

围绕城市更新“三年大提升”奋斗目标,莱阳市住建局科学制定《2024年城市更新和建设管理指挥部工作要点》,拟投资132.86亿元,全年实施城市更新和城乡建设重点项目51项。目前,旌旗东路(K900—G308)、凤凰路(蚬河路一小荆河)、贤友路(金山大街—K0+410)、七星街(昌山路—龙门路)、文化路(蚬河路—旌阳路)等项目正在进行路基施工,古城街(富水路—白龙路)主路已通车,古城街(蚬河路—清水路)正在进行沥青面层摊铺,市民文化综合体项目正在进行地下结构施工,蚬河两侧景观绿化(马山路—旌旗路)正在进行园建施工。

在房地产行业方面,1—6月,莱阳市完成房地产业投资25.78亿元,商品房销售面积27.63万平方米。莱阳市住建局通过“线上+线下”等多种方式,推动购房消费券发放活动顺利开展,提振市场信心;建大文华苑、观澜华府、中央公元12、13号楼及商业网点三个项目经烟台审核确认纳入融资“白名单”。在建筑业方面,他们常态化开展安全隐患大排查大整治,抓好重大危险源管控,发现问题460条,下发安全隐患整改通知书293份,对9个工地责令停工整改,对2个项目提请了经济处罚。物业方面,莱阳市住建局制定《莱阳市住宅小区物业服务企业规范管理办法》,建立健全社区、行业部门和业主三级考评机制,联合应急、公安、消防、街道等部门开展物业管理小区安全问题专项整治行动,对小区电动车停放、违规充电、应急演练、消防设施等方面进行了全覆盖检查,解决违法违规问题30余个,形成全市整治“一盘棋”“一张网”。

(张雨)

口腔诊所备案全流程“一件事”

莱阳市行政审批服务局化繁为简

近日,市民张女士在莱阳市政务服务大厅的“一件事”服务专窗很快拿到了口腔诊所备案及医疗执业注册等相关证照,她向窗口工作人员竖起大拇指。“现在办事效率真是太高了,就来了一次,提交的材料也不多,很快就拿到了证件。”她说。

莱阳市行政审批服务局以企业群众进“一门、一窗、一网”办成“一件事”为目标,统筹部门间、环节间的顺畅对接,集成办理,对“一件事”涉及多个部门、多个环节的套餐事项,由“群众多头跑”向“部门协同办”转变,全力推进“高效办成一件事”改革落地见效。按照口腔诊所备案的具体需求,该局梳理办事依据、必备条件、申请材料、办理时限等要素信息,通过合用同类审批条件、共享共用要件材料、单独填报个性信息,集成《口腔诊所备案一件事申请表》,整合申请书、授权委托书等材料,不同事项相同的证明材料免于重复提交,有电子证照的不再要求提供纸质材料,可节减申请材料45%。

该局实行线上线下并行提供服务模式,线上办理的,依托山东政务服务网,采用“一次申请、一次审批”的方式,实现“一网通办”。线下办理的,在莱阳市政务服务大厅设置“高效办成一件事”服务专窗,实行“一窗受理、限时办结”,通过“一次告



知、一表申请、一窗受理、一网办理、统一发证”的模式,对经营主体提供一站式业务咨询、帮代办、预约快办等便民服务手段,审批效率提升80%,实现备案“加速度”,将群众跑路的“外循环”转变为部门流转的“内循环”。

据悉,口腔诊所备案一件事,按照原

先流程申请人需要一件件逐步办理业务,现在提供套餐式“一件事”服务后实现一次受理,从原来的多次跑办减少至一次,串联审批升级为并联审批,部门之间协同办、容缺办,办理时间、审批环节、跑动次数均压缩80%以上,办理速度极大提升。

(姜春阳 曲婷)

点对点 线连线 面对面

河洛镇构建流动党员教育管理矩阵

莱阳市河洛镇通过“点对点”联系、“线连线”教育、“面对面”服务,提升流动党员管理水平,构建流动党员管理工作新格局。

“点对点”联系,确保人行千里有组织。河洛镇在烟台、青岛等流动党员聚集地建立了4个驻外流动党员联系站,构建流出地+流入地“双向共管”组织体系。他们实行一人一台账,对外流动党员做好信息登记,掌握流动党员新动态;建立包帮联系制度,镇党委领导班子成员采取“一包三”形式,定期联系指导、督促跟踪,开展谈心谈话。

“线连线”教育,确保学习教育有质效。依托镇党委党校,河

洛镇每年利用中秋、“十一”等返乡契机,变支部书记“一人讲”为参学党员“大家讲”,实现课堂形式多元化,为返乡党员进行“补课蓄能”。他们用好微信、腾讯会议等线上学习载体,打造流动党员“指尖课堂”。

“面对面”服务,确保履责尽责担当。河洛镇积极引导流动党员服务家乡发展,号召流动党员为家乡发展建言献策,已收集意见建议105条。他们通过开展“我为群众办实事”等实践活动,推动节假日返乡党员以“归乡有为”为主题,为建设和美乡村注入红色动能。

(蔡静)

筑牢道路运输安全防线

莱阳市交通运输局对营运客车开展年度审验



7月23日至24日,莱阳市交通运输局组织对莱阳市6家客运企业210辆营运客车开展年度审验,以筑牢道路运输安全防线,强化营运客车管理。

在本次年审中,莱阳市交通运输局充分考虑部分公司班线客车需定时定点发车的实际情况,组织工作人员推行上门外检服务,现场优先审验即将发班车。在审验过程中,工作人员严

格按照《中华人民共和国道路运输条例》规定的标准,逐车对车辆技术等级状况、投保情况、车辆外观标识、应急门安全阀、灭火器以及安全带等进行重点检查,对安全设施或车辆技术等级不达标的,要求立即整改,确保进入客运市场的营运车辆手续健全有效、技术状况良好,为客运市场平稳有序运行做好基础保障。

(王新明)

“流动板凳”话文明

城厢街道移风易俗入人心



在莱阳市城厢街道的大街小巷,社区网格员、村“两委”与群众围坐一圈,通过“拉家常”“身边事教育身边人”等方式,用通俗易懂的语言向群众讲解“婚事简办、喜事新办,文明祭祀、崇尚科学、邻里和谐、注重家风、低碳生活”等理念,号召大家自觉抵制不文明行为及落后风俗习惯,在日常生活中做到不盲目攀比、不铺张浪费,把移风易俗课堂放在最前沿,使文明新风吹遍了辖区。

“群众在哪里,我们的宣传阵地就在哪里。”莱阳市城厢街道新时代文明实践所负责人说,移风易俗非一日之功,只有经常和群众拉家常、讲政策、说变化,变

(申旭)

畅游书海 阅读悦享

沐浴店镇用“美德信用+”充实村民精神粮仓

近日,莱阳市沐浴店镇组织开展“美德信用+全民阅读”志愿服务活动,旨在让村民们通过书籍这一桥梁,在阅读中汲取智慧,增强文化自信,促进乡村精神文明建设。

在活动现场,村民们从图书角自由选择自己喜欢阅读的书籍,同时,志愿者们也积极推荐各类型好书,引导大家放下手机走进文字的世界,享受阅读带来的快乐,培养“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。这里的图书角

有红色经典、农业知识、文化教育、儿童文学等各类书籍,内容丰富,种类齐全,满足了村民们不同的文化需求,也成为了知识传播和信息交流的重要平台。

该镇负责人介绍,此次阅读活动的开展,激发了村民们的阅读热情,充实了村民的精神粮仓。

参与的村民纷纷表示,要在读书中修身养性,培养爱读书的好习惯,让书籍传播书香温暖、传递阅读快乐。

(万金彩 张宇)